

-52.3℃! 刷新新疆最低气温纪录

记者2月18日从新疆维吾尔自治区气象局获悉,受强冷空气影响,新疆出现今年最强寒潮天气过程,截至2月18日8时,大部分地区气温下降明显,其中阿勒泰地区东部4个气象观测站最低气温下降30℃以上,富蕴县吐尔洪乡站日最低气温下降45.1℃,降至-52.3℃,打破新疆有记录以

来最低气温极值,原记录为富蕴站-51.5℃,出现在1960年1月21日。

此次冷空气势力较强,新疆大部分地区气温下降幅度较大。数据显示,2月17日8时至18日8时,新疆北部平原区最低气温降至-39℃至-28℃,阿勒泰地区山区降至-52℃至-35℃,北部其他平原区降

至-32℃至-16℃、山区降至-35℃至-25℃。

冷空气导致新疆多地出现降雪,最大降雪中心为乌恰县膘尔托阔依乡阿合奇村站10.4毫米。天山山区及北坡、新疆南部盆地、哈密市北部的部分地区出现强寒潮或特强寒潮。

自治区气象局决策服务首席专家张云惠说,目前冷空气

主体正自西向东缓慢移动,此次寒潮天气对新疆的影响基本结束,大部分地区降雪、大风天气过程基本结束,接下来除塔城、阿勒泰地区外,新疆大部分地区气温还会有些下降。此外,受冷空气东灌影响,喀什地区、和田地区会受到沙尘天气影响。

据新华社

食安管理人员考核新规3月施行

市场监管总局近日发布《企业食品安全管理人员监督抽查考核指南》和《企业食品安全管理人员监督抽查考核大纲》,自2024年3月1日起施行。这将进一步明确特殊食品生产、经营企业食品安全管理人员的主体责任。

特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品,关乎“一老一小”等重点人群身体健康和生命安全。

特殊食品生产企业主要负责人要熟悉生产过程关键风险点和控制措施、本企业的食品安全管理制度,了解与本企业相关的法律责任和处罚规定以及食品安全基础知识等内容。特殊食品经营企业主要负责人要熟悉本企业经营的特殊食品注册备案情况,特殊食品特殊销售要求,以及进货、售卖、贮存、运输等经营过程关键风险点和控制措施。据新华社

美国准备向以色列提供更多军火

美国媒体16日报道,美国政府参与加沙地带新一轮停火谈判的同时,正准备向以色列提供更多武器弹药,以扩充后者军火库。

《华尔街日报》以多名美国现任和前任官员为消息源报道,美方打算再向以色列交付价值数千万美元的军火,包括MK-82航空炸弹、KMU-572联合直接攻击弹药和FMU-139炸弹引信。

报道说,美国政府正在对此进行内部评估,后续将由国会监管武器出口的委员会审核。这一过程中,这笔军援的内容可能出现变动。

美国和以色列方面均未回应上述报道。

泰国前总理他信获假释

泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。据新华社

新研究揭示猩猩也会像人类一样与同伴开玩笑

英国《皇家学会生物学分会学报》日前发表的新研究显示,猩猩也会像人类一样用开玩笑的方式与同伴互动,可能与人类互相开玩笑的认知能力起源有关。

研究人员对美国圣迭戈动物园的9只倭黑猩猩、4只红毛猩猩、4只大猩猩以及在德国莱比锡动物园的17只黑猩猩的视频资料展开研究。

研究人员表示,由于俏皮的戏弄行为存在于所有现存的类人猿属中,与同伴开玩笑的认知先决条件很可能在至少1300万年前就已进化出来。据新华社



2月17日,在美国旧金山戴维斯音乐厅,一名女孩跟随书法家体验中国书法。当日,美国旧金山交响乐团举行了中国农历新年音乐会,庆祝龙年来到。据新华社

多款国产飞机开启新年首飞

水陆两栖飞机AG600M圆满完成三大系统的低温试验和4次飞行试验,国产13吨级大型民用直升机开启首次高寒试飞,“新舟”60灭火机超低空投水试飞圆满完成……记者从中国航空工业集团有限公司获悉,春节前后,多款国产飞机积极开展试验飞行,广大航空人无惧高寒和低温,为新机型投入应用全力冲刺。

在海拉尔,由我国自主研发的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M近日完成最后一项高寒试飞任务,其动力装置系统、燃油系统、液压系统、飞控系

统、航电系统、起落架系统等关键系统通过了高寒地面试验和试飞验证,可满足我国全疆域范围内的森林、消防、搜索、救援等多领域使用需求。

两架“鲲龙”AG600M(1003架、1005架)分别于1月22日、30日,历经近6小时2200余公里的长途跋涉,先后转场至内蒙古海拉尔东山机场,开启低温环境相关验证任务。这也是自首飞以来,AG600M执行的距离最长、航路环境最复杂的转场任务。

此次海拉尔高寒专项试飞验证持续约两周,AG600M先

后完成了在零下20摄氏度至零下40摄氏度条件下的全机各系统功能性能试验,验证了飞机低温、除霜、除雪等使用维修程序,为适航取证和后续低温环境下的使用维护奠定了坚实基础。目前,AG600M灭火型飞机研制工作已全面进入适航符合性验证的攻坚阶段,计划2024年取得型号合格证。

此外,在漠河,国产13吨级大型民用直升机也开启了首次高寒试飞。在遂宁,“新舟”60灭火机超低空投水试飞圆满完成,距离投入使用又近一步。在佳木斯,两型国产直升机也

相聚东北,共同展开低温试飞。

2023年,航空工业集团全年实现利润总额257.3亿元,研发经费投入强度达8.9%,实现总收入5880.2亿元;按计划完成航空装备任务,交付民机664架,打造15个重要创新平台。

航空工业集团有关负责人表示,同时有这么多机型在新年开启试飞,意味着我国航空工业能力的整体提升,也为今年多种机型的交付打下坚实基础。根据计划,航空工业集团今年将继续向全球用户交付超过600架民用飞机。

据新华社

“游客未买手镯被赶下车” 涉事旅行社及导游被处罚

丽江市文化和旅游局18日通报,近日,丽江市文化和旅游局收到“游客未买手镯被赶下车”的反映,该局对涉事旅行社及导游进行立案调查。

经调查,田某某一行5人与云南国游国际旅行社有限公司昆明分公司签订旅游合同,与其他36人组成一个旅游团队。该公司委托云南金树叶国际旅行

社有限公司负责接待,导游张某提供跟团服务。根据行程安排,2月13日上午,导游张某和团队到束河古镇一珠宝店,未发生强制购物。其间,导游张某按照旅行社要求,未征得游客书面同意,委托其他旅行社履行包价旅游合同,提出为田某某一行5人换车,双方发生分歧。经调解,旅行社单独安排车辆继续保障

田某某一行5人在丽行程。2月15日上午,田某某一行结束在丽江行程后返程。

经查实,云南金树叶国际旅行社有限公司违反了《中华人民共和国旅游法》第六十九条之规定,丽江市文化和旅游局依据《中华人民共和国旅游法》第一百条第三项之规定,拟对云南金树叶国际旅行社有限

公司作出吊销旅行社业务经营许可证的行政处罚;拟对直接负责的主管人员黄某作出罚款二万元的行政处罚;拟对导游张某作出罚款二万元、暂扣导游证三个月的行政处罚。以上处罚决定将在有关法定程序终了后作出。若发现其他违法违规行,将依法查处。

据新华社